

多国出现疫情反扑拖累经济复苏

《经济参考报》22日刊登闫磊综合报道的文章《多国出现疫情反扑拖累经济复苏》。文章摘要如下：

受变异新冠病毒德尔塔毒株肆虐影响，全球新冠肺炎疫情出现较大范围反扑。为此，本周多国推出或酝酿封锁措施。在疫苗覆盖率缓慢推进背景下，经济复苏前景面临挑战。

路透社统计，欧洲成为全球首个累计新冠确诊病例超过5000万例的地区，德尔塔毒株感染病例激增导致欧洲的单日新增确诊病例屡创新高。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇日前说，美国近期新增病例中，超过八成感染了德尔塔毒株。

另外，韩国等部分国家疫苗接种工作离目标覆盖率差距较大，面临新冠感染病例激增风险。

为应对疫情反扑，多国已出台或酝酿更长时间的封闭措施。法国负责欧洲事务的国务秘书克莱芒·博纳日前表示，如果新增新冠肺炎病例数持续攀升，法国政府不排除重新采取宵禁等措施。荷兰、老挝、新加坡、马来西亚等国近期也

宣布收紧防控措施。

受新一波疫情反扑势头影响，全球主要金融市场剧震、多个产业复苏不力将导致经济下行压力增加。纽约股市三大股指19日暴跌，其中道琼斯工业平均指数全天下跌逾700点，超2%的跌幅为去年10月以来单日最大跌幅。

疫情加剧也令全球跨境旅游重启不容乐观。联合国贸易和发展会议与世界旅游组织日前表示，疫情对于旅游业的打击可能使全球国内生产总值在2020-2021年间出现高达4万亿美元的损失。

两家机构预计，旅游业的复苏将在很大程度上依赖于全球新冠疫苗接种情况，但由于旅行限制、对病毒传播的遏制不力、游客信心不足以及经济疲软等原因，国际旅游业可能要等到2023年或更晚才能恢复到疫情前水平。

制造业方面，疫情反扑可能影响供应链恢复，通货膨胀近期从生产采购端向市场消费端传导的压力仍难以缓解。

美国延长对加拿大、墨西哥陆路跨境旅行禁令

美国政府21日把与加拿大、墨西哥的陆路跨境旅行限制令分别再延长一个月，理由是当前新冠疫情仍不乐观。

美国国土安全部当天说，鉴于新冠病毒在美国国内及全球持续传播，美方认定当前疫情仍然“对人类生命和国家利益构成具体威胁”，对加拿大和墨西哥的陆路跨境旅行限制令将延长至8月21日。

新冠疫情暴发后，美国与加拿大和墨西哥分别达成协议，禁止除必要目的以外的陆路跨境人员流动。美国允许持有新冠检测阴性结果的人员从加拿大乘机入境，但加拿大没有对美国实行对等政策。双方每月评估后决定是否延长协议。

为了提振旅游业，加拿大卫生部19日宣布，8月9日起，美国公民和永久居民如果已经完全接种新冠疫苗，可以入境加拿大，无需隔离。加拿大总理贾斯廷·特鲁多说，放宽入境政策得益于加拿大国内新冠疫苗接种率提高和新增新冠确诊病例数下降。

加拿大和美国商界，尤其是旅游业和航空业，一直呼吁取消旅行限制。美方延长旅行禁令招致国内多个边境州和加拿大商界的批评。

美国新罕布什尔州州长克里斯·苏努努21日称这一决定“荒唐”，损害美国小企业和家庭的利益，认为美方应当效仿加方举措。加拿大商会首席执行官佩林·贝蒂说，美方所做决定与科学和最新公共卫生数据相悖，允许完全接种新冠疫苗的加拿大人入境美国不会构成公共卫生威胁。

美国白宫发言人珍·普萨基则表示，美方的决策依据来自国内公共卫生和医疗专家的建议，而非其他国家的行动。

消息人士告诉路透社，白宫打算本周召开会议，讨论旅行禁令以及要求入境者提前接种疫苗的可能性。

美国官员日益担忧变异新冠病毒德尔塔毒株蔓延。美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇20日说，美国国内近期新增病例中，超过八成感染德尔塔毒株。

FBI前线人坐牢三十余载 索赔一亿美元

美国电影《白人男孩瑞克》的主人公原型小理查德·沃什日前起诉前美国联邦调查局(FBI)探员、前底特律警察等人员，指控对方在他青少年时期强迫他潜入贩毒团伙当卧底，导致他走上犯罪道路并坐牢数十年。他索赔一亿美元。

据英国广播公司21日报道，沃什现年52岁，14岁时被招募为FBI线人。他在10页诉状中写道，当年定期与FBI特工、底特律警方人员会面，提供底特律贩毒团伙的信息。按照沃什的说法，毒贩一度对他起疑心并企图杀他，但FBI特工“强迫”他继续充当线人。

在贩毒团伙卧底两年多，沃什变成毒贩，17岁那年因持有可卡因在密歇根

州被定罪，在监狱中度过大约30年，2017年获释。他后来因另一项犯罪坐牢数年，去年获释。

“如果我没有成为线人……绝对不会与贩毒团伙有染或卷入任何形式的犯罪。”沃什说。在2015年接受英国《卫报》采访时，沃什表示，他当时被金钱和女色蒙蔽了双眼，走上犯罪道路。

涉毒案审理中，法院没有认可他的线人身份。沃什指控FBI和底特律警方一直强迫他充当卧底，却在他成为被告后将他抛弃。

底特律警方发言人鲁迪·哈珀称暂未看到沃什的诉状，拒绝回应媒体报道。



阿富汗东部省份地雷爆炸致6人死亡

这是7月21日在阿富汗楠格哈尔省胡吉亚尼拍摄的车辆残骸。

阿富汗楠格哈尔省21日发生地雷爆炸事件，造成6人死亡，另有多人受伤。

高额收取新冠重症床位费 秘鲁9人落网

秘鲁警方21日抓获9名嫌疑人，他们涉嫌在一家本应为新冠患者提供免费医治的公立医院收取重症监护床位费，每张将近2.1万美元。

路透社援引检察官雷纳尔多·阿维亚的话报道，一名新冠患者家属向警方投诉，称首都利马的吉列尔莫·阿尔梅纳拉·伊里戈延公立医院向病情严重的新冠病人收取8.2万索尔(约合2.08万美元)重症监护床位费和治疗费。

阿维亚说，警方21日清晨突袭并逮捕9人，包括这家医院多名管理人员。

秘鲁卫生部长奥斯卡·乌

加特说，公立医院向新冠重症患者高额收取床位费的做法“完全应该受到谴责”，“不能拿人命讨价还价”。

涉案医院只有80个重症监护床位，病人入住需排队。

秘鲁疫情处于高峰期时，公立医疗系统几乎瘫痪，许多患者花大价钱到私人诊所就医。如今，全国可供使用的重症监护病床数量从去年3月疫情暴发时的数百张增加至将近3000张，但床位需求量仍居高不下。

截至22日，秘鲁累计确诊病例超过209万例，死亡病例超过19万例。

瑞典两囚犯劫持狱警 索要直升机和披萨

瑞典一座监狱21日发生囚犯劫持狱警事件，两名劫持者索要一架供他们出逃的直升机，同时要求为其“狱友”订20个披萨。披萨送到后，劫持者释放人质，被重新收押。

劫持事件发生在埃斯基尔斯蒂纳市附近一座安全级别较高的监狱，那里在首都斯德哥尔摩以西大约100公里。据当地媒体报道，21日中午12时30分左右，两名因谋杀罪入狱的男性囚犯闯入狱警的房间，用刮胡刀片挟持一男一女两名狱警。

两名囚犯要求监狱给他们

派一架直升机，并给所在监区的其他全部20名囚犯每人订一个烤肉披萨。狱方立即派人谈判并报警。瑞典监狱管理部门说，双方一度僵持不下，“情况非常危险”。

狱方随后按照对方要求订了20个披萨。晚7时左右，两名囚犯释放一名人质，晚些时候释放另一名人质。监狱发言人斯蒂娜·莱尔斯说，人质没有受伤。

当地媒体报道，两名囚犯年龄分别为30岁和24岁。警方说，这两名囚犯涉嫌绑架，已被带至警察局接受讯问。